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kuryr 17. března 2023

Nizozemští farmáři útočí na vítězství v regionálních
volbách a mají se stát největší stranou v Senátu

infokuryr.cz/n/2023/03/17/nizozemsti-farmari-utoci-na-vitezstvi-v-regionalnich-volbach-a-maji-se-stat-nejvetsi-
stranou-v-senatu

Úspěch Hnutí zemědělců a občanů (BBB)   dále podkope plány

nizozemské vlády zavést radikální zemědělské reformy, podle aktivistů

zničí venkovské komunity.

Voliči zasadili ve středečních krajských volbách nizozemskému

establishmentu ránu kladivem a popohnali Hnutí zemědělců a

občanů (BBB)   k tomu, aby se hned ve svých prvních volbách stalo

největší stranou v Senátu.

Předvolební průzkumy předpokládaly, že hnutí získá 15 křesel v

nizozemské horní komoře, protože voliči vyslali jasný vzkaz vládě

Marka Rutteho ohledně jejích plánovaných zákonů o emisích dusíku,

podle aktivistů zničí zemědělský sektor země.
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“Nizozemci jasně prokázali, že už mají z této politiky dost,” řekla ve

středu pozdě večer šéfka BBB Caroline van der Plasová deníku De

Telegraaf. “Jdu na párty.”

„Obrat začal. Voliči promluvili a odsoudili podporu této vládě,“

dodala na tweetu.

„Vedla si velmi dobře,“ připustil nizozemský premiér Mark Rutte,

jehož předpokládaná Lidová strana pro svobodu a demokracii (VVD)

klesla ze současných 12 na 10.

Strany vládní koalice na tom nebyly o moc lépe. Očekává se, že

liberální strana Demokraté 66 D66 klesne o křeslo, stejně jako

Křesťanská unie (CU), zatímco Křesťanskodemokratická výzva (CDA)

by měla klesnout o čtyři křesla ze současných devíti.

S kolektivním podílem pouhých 24 mandátů vládní koalice výrazně

zaostává za většinou. Nyní se bude muset spoléhat na spolupráci s

opozičními stranami na konkrétních legislativních návrzích, aby

prosadila vládní politiku.

To, co začalo jako protest místních farmářů proti poškozování

ekologických pravidel, by mohlo srazit nizozemskou vládu na kolena
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Senát má v Nizozemsku na rozdíl od mnoha jiných evropských

národů značný vliv. I když nemůže iniciovat legislativu, má pravomoc

blokovat vládní politiku a čtvrteční volby naznačují pro zemi období

trvalého politického patu.

Jednou z obětí volební noci byla strana Thierryho Baudeta Freedom

For Democracy (FvD). Jeho základní voličská základna kapitulovala

a očekává se, že ztratí 10 ze svých 12 křesel. Kolaps naznačuje, že

nárůst podpory pro BBB je do značné míry způsoben hlubokými

protivládními a pravicovými náladami.

Volební účast byla 61 procent, což je výrazně o 5 procentních bodů

více než v roce 2019, což naznačuje, že BBB dokázalo vyburcovat

voliče bez volebního práva, když hnutí zaútočilo na vítězství v téměř

každé provincii, která již deklarovala výsledek, včetně Drenthe,

Overijssel, Frísko, Flevoland a Zeeland. Očekává se, že strana zvítězí

také v Gelderlandu, Severním Brabantsku, Limburgu a Groningenu a

je nedílnou součástí vládnoucího VVD v severním i jižním

Holandsku.

Volební výsledek následuje po nedávném průzkumu Rabobank, který

odhalil, že pouhé 1 procento nizozemských občanů věří, že země jde

jednoznačně správným směrem , zatímco 86 procent respondentů je

ohledně trajektorie země pesimistických.

Vzestup BBB za poslední dva roky byl reakcí na vládní plány na

uklidnění cílů EU v oblasti emisí dusíku zavedením radikálních

zemědělských reforem. Loni představila plány na snížení stavů

dobytka o třetinu, přičemž farmářům bylo také řečeno, že jejich půda

by mohla podléhat povinným výkupům.

Demonstranti tvrdí, že nizozemská vláda lže o rozsahu problému s

emisemi, aby zabrala soukromě vlastněnou půdu

https://rmx.news/netherlands/just-1-of-dutch-citizens-think-the-country-is-clearly-heading-in-the-right-direction/
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Tato politika vyústila v loňské masové protesty zemědělských

dělníků, kteří zorganizovali několik demonstrací proti vládě,

zablokovali dálnice a distribuční centra supermarketů.

Na nedávné demonstraci v Haagu před volbami přišlo přes 10 000

nizozemských farmářů, aby si vyslechli aktivisty, kteří vystupovali

proti vládním plánům.

“Bojujeme proti zkorumpované a nespravedlivé vládě,” řekla

účastníkům Eva Vlaardingerbroek, prominentní bojovnice na obranu

farmářů. Mluvila o vládě, která „vyhání naše zemědělce z jejich půdy“

a která se „obrátila proti vlastnímu obyvatelstvu“.

Představitelé průmyslu popsali plánovaná omezení ovlivňující

nizozemské zemědělství jako „tak závažná, že venkovské komunity

budou ekonomicky totálně zdevastované“. To byla slova Sandera van

Diepena, mluvčího nizozemského zemědělského a zahradnického

sdružení LTO Nederland, v červnu loňského roku.

Středeční volební vítězství nezaručuje úspěch proti vládním plánům,

ale s podporou JA21 a strany PVV Geerta Wilderse se farmářskému

hnutí podaří vytvořit pevný blok opozice vůči vládní politice a snažit

se celý proces zmařit.

Úvodní fotografie: Zákonodárkyně Caroline van der Plas,

vůdkyně populistického hnutí BBB Farmer Citizen Movement,

reaguje poté, co odevzdala svůj hlas pro provinční volby v

Okkenbroeku ve východním Nizozemsku, ve středu 15. března 2023.

(AP Photo/Peter Dejong)
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https://rmx.news/netherlands/dutch-farmers-storm-to-victory-in-regional-elections-set-to-become-largest-party-in-the-senate/
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